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1 ЗМІСТ ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНОГО ОБҐРУНТУВАННЯ 
ІННОВАЦІЙНИХ РІШЕНЬ ТЕХНОЛОГІЧНОГО СПРЯМУВАННЯ

1.1 Попереднє техніко-економічне обґрунтування доцільності розробки

1.1.1 Сутність технічної проблеми:
• �8
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1.1.2 Характеристика об’єкта виробництва, його призначення та
технічні умови на виготовлення:
• 
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����
���	���

�
���	
���.�� 
������� ��
@�
	�� ���������� � 	��
�
� ,4��
	��
����
	
C��� ��  ��� 8
������ 	��
�
C��  ��� �
	������ C� 
��
	��3�.��
	��������� ��������� 
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1.1.3 Загальний огляд існуючих технологічних процесів виготовлення 
виробу
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1.1.4 Вибір та критичний аналіз базового технологічного процесу 
виготовлення виробу:
• 
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1.1.5 Сучасні досягнення та шляхи розробки технологічного процесу:
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1.1.6 Прогнозування величини попиту та визначення конкурентів:
• 
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1.1.7 Цінова політика виробника стосовно випускаємої продукції:
• 	� ��6����
3
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4
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1.1.8 Економічна доцільність розробки або модернізації
технологічного процесу виготовлення виробу:
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1.1.9 Висновки
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1.2 Розрахунок економічної ефективності інноваційного рішення

1.2.1 Розрахунок кошторису капітальних витрат на розроб ку нового 
(модернізацію існуючого) технологічного процесу:
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1.2.2 Розрахунок виробничої собівартості одиниці продукції:
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1.2.3 Розрахунок ціни реалізації нового виробу:
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1.2.4 Оцінювання економічної ефективності інноваційних рішень:
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1.2.5 Висновки:
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2 ЗМІСТ ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНОГО ОБҐРУНТУВАННЯ 
КОНСТРУКТОРСЬКИХ ІННОВАЦІЙНИХ РІШЕНЬ 

2.1 Попереднє техніко-економічне обґрунтування доцільності розробки

2.1.1 Сутність технічної проблеми:
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2.1.2 Огляд існуючих технічних рішень:
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2.1.3 Порівняльний аналіз техніко-економічних показників 
конструкцій
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2.1.4 Прогноз величини попиту та визначення конкурентів:
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2.1.5 Цінова політика виробника стосов но випускаємої продукції:
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2.1.6 Аналіз конкурентоспроможності інноваційного рішення:
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2.1.7 Економічна доцільність розробки нового виробу:
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2.1.8 Висновки
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2.2 Розрахунок економічної ефективності інноваційного рішення
2.2.1 Розрахунок кошторису капітальних витрат на розробку нового 
технічного рішення:
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2.2.2 Розрахунок виробничої собівартості одиниці продукції:
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3 МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ВИКОНАННЯ ОКРЕМИХ 
ЧАСТИН ПОПЕРЕДНЬОГО ЕКОНОМІЧНОГО ОБҐРУНТУВАННЯ 

ІННОВАЦІЙНИХ РІШЕНЬ

3.1 Обґрунтування і вибір аналога
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���� Зауваження. Замість вибору-аналога можливе його 
призначення, наприклад, у тому випадку, коли темою розробки є 
модернізація, тобто вдосконалення існуючого об’єкта. У цьому 
випадку останній (вже існуючий об’єкт) визнається аналогом.
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Потужність кВт 5 7 1,40 0,4
… … … … … …

Швидкість 
обертання 

об/хв. 1150 1000 0,87 0,2

… … … … … …

*) При покращенні характеристик нового продукту індекс І > 1; при 
погіршенні І < 1.
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Визначення товарного типу об’єкта розробки
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���� Зауваження. В курсовій роботі можуть бути використані 
різні підходи до визначення місткості ринку.
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���� Зауваження. Виходячи з розрахованої одним з вищенаведених 
методів місткості ринку, в подальшому, визначають можливий 
прогноз збуту продукції підприємства-виробника. 
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���� Наприклад. Важливим питанням доцільності розробки 
(модернізації) технологічного процесу відновлення деталей є прогноз 
попиту на дану послугу та продукцію. 

Важіль включення щеплення двигуна СМД-60 використовується як 
одна з основних деталей рухомого складу. В процесі експлуатації на 
важіль діють значні навантаження, як статичні так і динамічні, 
внаслідок чого відбувається значне зношування робочих поверхонь. 
Тому виникає потреба в їх заміні чи відновлені.

Техніку яка містить двигун СМД-60 активно використовували та 
використовують як автодорожні підприємства так і виробничі і 
сільськогосподарські підприємства. На сьогоднішній день їх термін 
використання складає 15–20 років. Величина зносу  досягає 70–90% при 
відсутності коштів на придбання нового обладнання. Тому відновлення 
деталей часто є єдиним доступним заходом при проведенні ремонтів.

Потенційними споживачами даної продукції будуть, у першу чергу, 
власники тракторів та частини автомобілів.

Загалом для даного регіону нараховується близько 18000 власників 
транспортних засобів відповідних типів. Середній термін заміни 
важіля включення складає близько 6 років. Отже, щорічно покупцями 
можуть бути 18000/6 = 3000 власників.
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Додатково, через різні обставини, в рік деталей типу “важіль” 
виходить з ладу, близько 10% від загальної кількості (що складе 1800 
одиниць), зважаючи на термін використання відповідної техніки. Тому
загальна кількість споживачів може скласти 3000+1800=4800 шт. 
Дану величину приймемо як оптимістичний прогноз (ОП).

Роздрібна ціна на нову деталь складає 450 грн. Вартість 
відновлення може скласти, за попередніми підрахунками, близько 80 
грн. Зважаючи на кризовий стан економіки країни та відсутність 
коштів у власників такої техніки, до даної послуги відновлення 
звернуться близько 80% власників, що складе 4800*0,8=3840 шт. на 
рік. Дану величину приймемо як найбільш ймовірний (можливий) 
прогноз (МП).

Однак, враховуючи дослідження, тільки 40% потенційних 
споживачів погоджуються відновлювати спрацьовані деталі, 
побоюючись за їх належні технічні характеристики та якість, що 
складе 4800*0,4=1920 шт. Дану величину приймемо як песимістичний 
прогноз (ПП).

Визначимо очікуване (реалістичне) значення прогнозу збуту за 
формулою (3.6) *%(#

%
+(##*(+#+$0"#

=
+⋅+

=РП виробів на рік. та 

розрахуємо стандартне відхилення +(#
%
$0"#+(##

=
−

=ВС  виробів.

Отже, приблизний попит на відновлений виріб складе 3680±960 
виробів.

3.3 Прогнозування ціни нової розробки
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���� Наприклад. Підприємство має намір виробляти новий 
бензиновий двигун до мотоблока «МК-Н». Як основний параметр, що 
характеризує споживчі властивості мотоблока і від величини якого 
залежить ціна виробу, прийнята потужність двигуна мотоблока. 
Потужність двигуна нової моделі мотоблока «МК-Н7» складає 7,5 
кВт. Як базова модель, що входить до параметричного ряду, прийнята 
модель «МК-6» яка вже випускається, з потужністю двигуна 6,0 кВт. 
Діюча оптова ціна виробника базової моделі – 15000 грн. Технічна 
схожість нового і базового виробів досить висока. На основі наведеної 
вище формули розрахуємо питому оптову ціну базової моделі 
мотоблока «МК-6». Вона складе 15000/6=2500 грн/кВт потужності.

Значить розрахункова оптова ціна виробника нового мотоблока
марки «МК-Н7» складе 2500·7,5=18750 грн.
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���� Зауваження. Використання даного методу вимагає наявності 
великої кількості статистичних даних стосовно взаємозв’язків 
відповідних параметрів, та застосування складного математичного 
апарату побудови системи рівнянь та вибору виду регресії.
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���� Наприклад. Припустимо, що регресійне рівняння залежності 
ціни відцентрового насоса «Армагедон» від техніко-економічних 
параметрів має такий вигляд: Ц=390,65+204,68·Х1, де Х1 – подача 
води відцентровим насосом, м3/год. Яка буде ціна насоса, для якого Х1
= 360 м3/год? Тоді ціна нового насосу Ц=390,65+204,68·360=74075,45 
грн.
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���� Наприклад. Підприємство планує випустити нове пристосування 
з гідроприводом для фрезерного верстата. За параметри для 
використання бального методу були відібрані: маса, плавність ходу, 
термін експлуатації. Конкретні дані для розрахунку загальної суми 
балів за базовим та новим виробами наведені в таблиці.

Параметр Бали (базовий 
виріб)

Бали (новий 
виріб)

Коефіцієнт 
вагомості

Маса 3 5 0,3
Плавність ходу 8 9 0,5
Час напрацювання 4 7 0,2

Оцінювання параметрів проводилося за 10-бальною шкалою, тобто,
максимальна величина конкретного значення параметра не повинна
перевищувати 10 балів. Коефіцієнти вагомості визначалися в частках. 
Сума коефіцієнтів вагомості конкретних параметрів становить 1. 
Коефіцієнт гальмування прийнято у розмірі 0,96. Ціна базової моделі 
пристосування – 800 грн.

Виходячи з цих даних, розрахункова ціна нового пристосування 
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���� Зауваження. Як ціни окремих агрегатів, що доповнюють 
базову модель виробу, можуть прийматися діючі ціни на такі 
агрегати. Можливе самостійне визначення цін на агрегати з 
використанням різних методів ціноутворення.
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���� Наприклад. Припустимо, що випускається базовий виріб, який
коштує 18000 грн. Потім до нього додали ще один вузол (агрегат), 
собівартість виготовлення і монтажу якого на базовий виріб складає 
2000 грн. Тоді, при рентабельності 15% до собівартості, ціна нового 
виробу повинна складати: 18000+2000·1,15=20300 грн. 
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���� Наприклад. Якою може бути ціна нового механізму, якщо ціна 
найближчого аналога становить 17000 грн. Характеристики нової 
та базової моделі механізму наведені нижче.
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Параметр Базовий 
виріб 

(аналог)

Новий виріб 
(розробка)

Індекс зміни 
значення 

параметра

Коефіцієнт 
вагомості

Потужність, кВт 5 7 1,40 0,4
Максимальне зусилля, т 42 50 1,19 0,3
Швидкість обертання 
об/хв

1150 1000 0,87 0,2

Час напрацювання, год 15000 15000 1,0 0,1

Отже, згідно з формулою (3.18) 
( ) �"#"+-$0$�$$-###$�#$"�#(-�#*�#$0�$+#�$+�$$-### грнЦН =⋅=⋅+⋅+⋅+⋅⋅=

3.4 Аналіз конкурентоспроможності інноваційного рішення
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Етап 1. Розрахунок одиничних параметричних індексів.
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���� Зауваження. Параметричні індекси можна визначати як за 
допомогою «жорстких» параметрів (технічні параметри, які мають 
конкретну величину, що виражається в кілограмах, міліметрах або 
інших чітких одиницях), так і «м’яких» (параметри, які 
характеризують естетичні та ергономічні властивості розробки: 
дизайн, колір, зручність тощо). Для «м’яких» параметрів, які не 
мають кількісних характеристик результати виражають у вигляді 
балів. Підставою для присвоєння параметру того чи іншого бала може
бути оцінювання групою експертів за обр аною ними шкалою 
(наприклад, «дизайн», зручність користування) за п’ятибальною або 
десятибальною шкалою.

Етап 2. Розрахунок групових параметричних індексів
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���� Зауваження. Економічні параметри конкурентоспромож-
ності охоплюють витрати споживача на придбання товару
(безпосередньо ціна товару) та витрати, пов’язані з його 
експлуатацією. Витрати, пов’язані з експлуатацією виробу, 
охоплюють витрати на транспортування виробу; витрати на 
монтаж; витрати на навчання персоналу; витрати на експлуатацію; 
витрати на ремонт; витрати на технічне обслуговування; страхові 
внески; витрати на пальне, енергію; витрати на купівлю та переклад 
національною мовою технічної інформації та інструкцій тощо.
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Етап 3. Розрахунок інтегрального показника 
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���� Зауваження. Якщо метою оцінювання конкуренто-
спроможності товару є прийняття рішення щодо виведення товару на 
ринок, можлива така прогнозована оцінка конкурентоспроможності 
товару: при KІНТ= 1,6 і більше – дуже перспективно; KІНТ=1,40…1,59 –
перспективно; KІНТ=1,20…1,39 – малоперспективно; KІНТ =1,00…1,19 –
неперспективно.
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3.5 Спрощені методи розрахунку собівартості одиниці нової розробки

3.5.1 Собівартість одиниці конструкторського інноваційного 
рішення
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���� Наприклад. Необхідно спрогнозувати собівартість нового виробу, 
якщо в процесі проектування нової конструкції було визначено, що 
вартість комплектуючих у новому виробі складає 200 грн. При аналізі 
виробу-аналога було визначено, що частка витрат на комплектуючі у 
собівартості виробу-аналога складає 0,65. 
Собівартість одиниці нового виробу згідно з формулою (3 .28) складе:
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"##
==НS  грн.

3.5.2 Зменшення собівартості одиниці продукції при 
технологічному інноваційному рішенні
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3.6 Прогнозування капітальних вкладень та експлуатаційних витрат
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3.6.1 Капітальні вкладення та експлуатаційні витрати на стадії 
початкового проектування конструкції
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���� Зауваження. Якщо нова розробка проектується для власного 
використання, за наявності аналогів, тоді прогнозована величина 
капітальних вкладень К має бути не більшою прогнозованої ціни 
покращеного аналога. 
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За умови відсутності аналогів (унікальна розробка для потреб 
підприємства) величина капітальних вкладень К в розробку 
обмежується запланованим рівнем витрат (бюджетом)
підприємства.
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3.6.2 Додаткові капітальні вкладення при налагодженні нового або 
модернізації існуючого технологічного процесу

&� � �4������� �модернізації технологічного процесу�� 4��������� ���
��
����6
4@��� � �
	
6
� ����
�
6���
6
� ��
���
� �
B
�� 4
4���
	�� �����������
	���4��� �∆K��
����
	
5��� ����8
�3
�
5)

( ) облBK ∆⋅=∆ +���" � ,*�*(.�
�

4��(2…4) =��
�8���C���� ����	���
	
C�	������������
���
	��� ��
���4
�
���3�B�����
B
W
∆Вобл =� 	�������� 4
4���
	
6
� 
���4���� ��  ��� ��
���4�
����4����� 4� �
3
4��������������
�
6���
6
���
���
�����
��4���������
B
��6���
M�B
� 	�4
3�� ���������� 	�������� 4
6
	
�
� �� �
��
��
� ��
�

��
���
	��� �	�4�
	�4�
6
� ���
4
��4
4���
	�������������	���4��� �3
@���
�
����
	�������8
�3
�
5)



*(

( ) PBK ⋅=∆ *���$ �� ,*�*0.�
�

4�� (1…3) =� �
�8���C����  ���� 	���
	
C� 4
4���
	�� 	������� ���
��������6
4@��� � 
���4���� �� ���4���� � 4
4���
	
6
� 
���B��� �
�
B
W
ВР =� ��6������ 	������� ��� ��
���
	��� �� ��
� ���������� 	��������
4
6
	
�
�3�@���3
	���
3����	��
��	��3��
B
��6���

3.7 Порівняльна ефективність капітальних вкладень

Порівняльна ефективність капітальних вкладень =� ��
�
3�����
����6
�� ��B
�	������C��� ������	���� 3�	��������
4�
���
	���,�����������
	���4��� .� ��� �
�
����� ,�
	��� �
��	�������� річного обсягу 	��
��
�
��
4
����.� 	������ �
��	�5	����� 	�������	� ���������� ��
� 6
��
4��������
��;����� �
�3�B��� � ��4���C3��	� ��� ��� �
3������	�� 	��
	�4@��� � �
	���
	�4�	� ��������� �
4�	����	�� �
	��� ��
� ���
����
����� 4�5���� ��4���C3��	�
�
B
�

3.7.1 Порівняльна ефективність капітальних вкладень для 
технологічних інноваційних рішень
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використовують для аналізу ефективності витрат на розробку 
технологічних інноваційних рішень.
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3.7.2 Порівняння капітальних та експлуатаційних витрат для 
конструкторських інноваційних рішень
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���� Наприклад. В результаті модернізації конструкції приводу
стрічкового конвеєра вдалося досягнути скорочення витрат на 
експлуатацію механізму, однак основний технічний показник 
(потужність приводу) залишився незмінним, в порівнянні з аналогом. 
Числові значення параметрів аналога та нової розробки наведено в 
таблиці. Необхідно довести економічну доцільність нового технічного 
рішення.

Показники Одиниця 
виміру

Аналог Нова розробка

Потужність приводу кВт 20 20
Капітальні вкладення грн 12000 18500
Експлуатаційні витрати грн/рік 6000 1400

Порівняємо значення капітальних вкладень та експлуатаційних витрат і 
оберемо варіант розрахунку економічних показників: 12000<18500 та 
6000>1400. Отже K1<K2 та E1>E2 , тому необхідно розрахувати термін 
окупності додаткових капітальних вкладень:
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���� Наприклад. В результаті модернізації конструкції приводу
випробувального стенду вдалося досягнути зростання значення 
основного технічного показника (максимальної частоти коливань 
столу), що відповідає зростанню якості об’єкта проектування, в 
порівнянні з аналогом. Числові значення параметрів аналога та нової 
розробки наведено в таблиці. Необхідно довести економічну 
доцільність нового технічного рішення.
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Показники Одиниця виміру Аналог Нова розробка
Максимальна частота 
коливань столу

Гц 300 1200

Капітальні вкладення грн 12000 18500
Експлуатаційні витрати грн/рік 6000 8000
Розрахуємо питомі капітальні вкладення та питомі експлуатаційні 
витрати. Так питомі капітальні вкладення складуть: для аналога 
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про переваги нової розробки над аналогом. Додатково необхідно 
розрахувати абсолютну економію на питомих капітальних вкладеннях 
та питомих експлуатаційних витратах:
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���� Наприклад. В результаті розробки нової конструкції пристосування 
вдалося досягнути зниження значення основного технічного показника 
(маса пристосування), що відповідає зростанню якості об’єкта 
проектування, в порівнянні з аналогом. Числові значення параметрів 
аналога та нової розробки наведено в таблиці. Необхідно довести 
економічну доцільність нового технічного рішення.

Показники Одиниця виміру Аналог Нова розробка
Маса пристосування кг 15 11
Капітальні вкладення грн 4800 6200
Експлуатаційні витрати грн/рік 2400 2400
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Розрахуємо питомі капітальні вкладення та питомі експлуатаційні 
витрати. Так, питомі капітальні вкладення складуть: для аналога 
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аналогом. Додатково необхідно розрахувати абсолютну економію на 
питомих капітальних вкладеннях та питомих експлуатаційних 
витратах:
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���� Наприклад. В результаті попередньої розробки нової конструкції 
приводу  подачі верстату, в порівнянні з аналогом, одночасно змінились 
значення декількох основних технічних показників, які по-різному 
впливають на загальну якість розробки. Числові значення параметрів 
аналога та нової розробки наведено в таблиці. Необхідно довести 
економічну доцільність нового технічного рішення.

Показники Аналог Нова 
розробка

Індекс зміни 
параметра

Коефіцієнт 
вагомості

Статична вантажопідйомність, 
кН

35 45,5 1,3 0,4

Потужність приводу, кВт 9 7,5 1,2 0,3
Максимальний хід столу, мм 800 600 0,75 0,2
Довговічність, год 8000 12000 1,5 0,1
Капітальні вкладення, грн 12000 18000 - -
Експлуатаційні витрати, грн/рік 6000 8000 - -
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Розрахуємо відносні значення відповідного технічного показника 
якості нової розробки: *�$
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+ ==β . Розрахуємо узагальнений коефіцієнт якості В2 для 

нового технічного рішення $(�$'�$$�#-'�#"�#"�$*�#*�$+�#" =⋅+⋅+⋅+⋅=В . 
Так, питомі капітальні вкладення складуть: для аналога 
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Питомі експлуатаційні витрати складуть: для аналога =
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свідчить про гірші економічні показники нової розробки в порівнянні з
аналогом. Тому проводити детальну конструкторську розробку 
(проектування) приводу подачі верстату економічно недоцільно.
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4 МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО РОЗРАХУНКУ ЕКОНОМІЧНОЇ 
ЕФЕКТИВНОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РІШЕННЯ

4.1 Розрахунок кошторису капітальних витрат на розробку нового 
технологічного процесу
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4.1.1 Капітальні вкладення на розробку нового технологічного 
процесу
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4.1.2 Основна заробітна плата розробників
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4.1.3 Додаткова заробітна плата розробників
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Здод = Ндод Зо , ,+�*.
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4.1.4 Нарахування на заробітну плату розробників
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4.1.5 Вартість будівлі, що її займає дільниця
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4.1.6 Початкова вартість технологічного обладнання
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4.1.7 Початкова вартість транспортних засобів
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4.1.8 Початкова вартість інструменту, оснащення великої 
вартості, вимірювальних та регулювальних приладів

���� Зауваження. За відсутності достовірних початкових даних 
для розрахунку окремих елементів капіталовкладень прямим порядком 
можна прийняти наближені, непрямі методи їх розрахунку.
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4.1.9 Вартість виробничого та господарчого інвентарю
&
� 	��
����
6
� ��	�����5� ��4���C3��	�� 	�4�
� ��� ���43�����

����
����4��
� ��� 	��
����
	
	���� 
� 	��
����
3
� ��
������ ���� ������ B
�
���� 5��� �
6
� �4�������5)� �����@��� ;�8�� �� ���8�� 4� � �����6��� �
3��������	������	8��������	���6
�
	���	��
��	������3��������
��������������



'+

4� �
���B��� ��
�
����3�����������4� �3�����	���	�4�
4�	���
��������
6

3�������
����
�����4������4�������;������
6������������������ 3����43�����
�����
@����	�������
3������
�
�
��
�������4� �	�
���;��
1���3�@���
	���
����	��������6
�
	
���4���������	
���	�,�
������������44
����
B
.�

&
�6
��
4���
6
���	�����5�	��
��������
4�	����	�4�
� ��� ����43����

���4���� � �
��
������� �� �
�
�
	��� ���3�B���� 4�������� �� ����	��
���43����� ��
���4��� 4� � ����������� � �
�3������� 
3
	� ������ 
�
	��
������� ���3�B��� �� ,;�8�� �� ���8�� 4� � �����6��� � 4
�
3����	��
����3
	����
�������������	�;������;�8��4� �
4 6
�����
���4� ���������� �
���3�B����� 
���� 4� � �3��� � �
B
.�� �� ���
@� ��
���
@�@���� ��	������
,;���6���	
6��6��������	�4����
B
.�����
�����������,6
3
	������3�����
����
�
�
����
B
.������
���
�6��������

����4��� � 
� 	��
������� �� 6
��
4������ ��	������ 	������5��� � ���
����3�� 
��
�����3�� �
�3���	�3�)� 4� � 	��
����
6
� ��	�����5� $�'^'_�
	�4� 	���
���� 
��
	�
6
� 
���4���� �� 4� � 6
��
4���
6
� ��	�����5
$"##^$'## 6������
4�
6
��
��������,
��
	�
6
���4
�
3�@�
6
.��

!
4��	��������	��
����
6
���	�����5��
����
	
C��� ����8
�3
�
5)

облвінв ВВ ⋅=− .#'�#���#$'�#, W ,+�$(.

��	��������6
��
4���
6
���	�����5��
����
	
C��� ����8
�3
�
5)

ЧПВ гінв ⋅=− .$'##���$###, �� � � � ,+�$0.

4��ЧП =���6������������������
��
	������4
�
3�@���������	����	�

G�6����
� 	�������� 	��
����
6
� ��� 6
��
4���
6
� ��	�����5� , інвВ .�
�
����
	
5������8
�3
�
5)

гінввінвінв ВВВ −− += � ,+�"#.

4.1.10 Вартість програм управління
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4.1.11 Величина передвиробничих витрат
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4.1.12 Величина оборотних засобів
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���� Зауваження. Величину оборотних засобів ( озВ ) можна 
прийняти в межах 150…200% загальної вартості матеріалів на 
виготовлення річної виробничої програми за всією номенклатурою 
виробів і розрахувати за формулою

∑ ⋅⋅⋅=
=

n

j
jjjоз ЦНNВ

$
."���'�$, , (4.23)

де jN – обсяг випуску деталей j-го найменування за відповідний період 
часу, шт.;
Нj – норма витрат матеріалу j-го найменування, кг;
Цj – вартість матеріалу j-го найменування, грн/кг;
n – кількість видів матеріалів.

4.2 Розрахунок кошторису витрат на нову конструкторську розробку

4.2.1 Капітальні вкладення на розробку нового конструкторського 
рішення
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4.2.7 Сировина та матеріали
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4.3.2 Розрахунок витрат на комплектуючі
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4.3.3 Розрахунок витрат на силову електроенергію
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���� Зауваження. При визначенні витрат силової електроенергії 
можна також використовувати і інші методики та підходи.
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4.3.5 Додаткова заробітна плата робітників
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4.3.6 Нарахування на заробітну плату робітників
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���� Зауваження. Статті відрахувань та їх величини можуть 
змінюватися, тому в подальшому студенту необхідно самостійно 
визначати їх перелік та розміри, в залежності від рекомендацій 
відповідних державних структур, і провести відповідні розрахунки.

4.3.7 Розрахунок загальновиробничих статей витрат
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4.4.2 Верхня межа ціни
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���� Зауваження. У випадку якщо в результаті модернізації або 
розробки нового технологічного процесу значення основних 
технічних показників продукції, яка буде випускатись, залишаться в 
межах показників існуючих виробів, то і верхня межа ціни реалізації 
залишиться в межах ціни базового виробу. Економічний ефект Е від 
проведення модернізації або розробки нового технологічного 
процесу, чи формування дільниці, буде отриманий тільки за рахунок 
зменшення собівартості виготовлення одиниці продукції.
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4.5 Розрахунок величини чистого прибутку
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4.6 Оцінювання ефективності інноваційного рішення
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4.6.1 Розрахунок чистого дисконтованого доходу
A
�������чистого дисконтованого доходу = ,Net Present Value�� NPV
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���� Наприклад. Визначити величину чистого дисконтованого
доходу від розробки нового технологічного процесу обробки деталі, 
якщо планується протягом 3-х років виготовляти виріб. В розробку 
інноваційного технологічного процесу підприємство однократно 
вклало 300000 грн інвестицій. Планується 250000 річного прибутку 
від реалізації продукції. Норма дисконту складає 0,2.
Проведемо розрахунки згідно з формулою (4.48)
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що NPV>0, то проект можна рекомендувати до реалізації.

4.6.2 Розрахунок внутрішньої норми дохідності
A
�������внутрішньої норми дохідності ,Internal Rate of Return, IRR
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���� Наприклад. Конструкторський відділ запропонував нову 
конструкцію гідрокопіювального пристрою витративши на його 
розробку 120000 грн. Нова розробка буде реалізовуватись на ринку 
протягом 2-х років, забезпечуючи річний прибуток підприємству у 
розмірі 70000 грн. Річні амортизаційні відрахування на обладнання, 
яке безпосередньо було використано для розробки інноваційного 
рішення складають 16400 грн. Визначити мінімальне значення 
внутрішньої норми дохідності.
Мінімальне значення внутрішньої норми дохідності визначається за 
формулою (4.50) і становить:
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4.6.3 Розрахунок індексу прибутковості
Індекс прибутковості інвестицій ,Profitability Index, PI.
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���� Наприклад. Розроблено три варіанти технології нового 
продукту. За даними таблиці розрахувати найефективніший варіант.
Коефіцієнт ефективності, який приймаємо рівним 0,1.

ВаріантПоказник 1 2 3
Інвестиції, млн грн 22 500 27 600 19 700
Витрати виробництва на 
один виріб, тис. грн

13 600 14 700 13 700

Річний обсяг виробництва, 
тис. шт.

700 1100 2500

Використовуючи метод приведених витрат, визначається найефек-
тивніший варіант запропонованого винаходу за формулою (4.57)
Варіант 1 = (13600 · 700) + 0,1 · 22500 = 11770 млн грн.
Варіант 2 = (14700 · 1100) + 0,1 · 27600 = 18930 млн грн.
Варіант 3 = (13700 · 2500) + 0,1 · 19700 = 36220 млн грн.

Найефективнішим варіантом винаходу є перший, бо тут найменші 
приведені витрати.
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4.7 Розрахунок капітальних вкладень та експлуатаційних витрат у 
споживача інноваційного рішення
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Додаток А
Розрахунок узагальненого коефіцієнта якості для інноваційного 
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Додаток Б
Приблизний перелік основних показників для техніко-економічного 

аналізу проектованих виробів
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Навчальне видання

Кавецький Вячеслав Валерійович
Козловський Володимир Олександрович

ЕКОНОМІЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ 
ІННОВАЦІЙНИХ РІШЕНЬ
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